

四川大学高分子科学与工程学院

基层教研活动简报

2025年 第16期（总第30期）

四川大学高分子科学与工程学院学科发展科编印

2025年 07月 09日

《匠心物华：高分子的前世今生》课程组召开课程讨论会

2025年7月9日，《匠心物华：高分子的前世今生》课程组召开讨论会，课程负责人高雪芹老师组织全体成员，就课程视频收尾工作与教材编写事宜展开深入探讨。

在课程视频收尾工作讨论环节，高雪芹老师指出，目前课程视频制作已接近尾声，但仍有部分细节需要完善。例如，部分视频的剪辑节奏不够流畅，影响了知识的呈现效果；一些特效的添加不够精准，未能很好地辅助内容讲解。针对这些问题，老师们纷纷提出改进建议，如重新梳理剪辑思路，优化视频时长分配；根据知识点特点，精准添加合适的特效，增强视频的趣味性和观赏性。

教材编写工作也是本次讨论的重点。高雪芹老师强调，教材是课程的重要载体，要确保内容准确、系统且具有前沿性。老师们围绕教材章节设置、内容编排、案例选取等方面展开热烈讨论。大家一致认为，应结合课程视频内容，合理安排教材结构，突出重点难点；同时，要引入行业最新案例和研究成果，使教材更贴近实际应用，激发学生的学习兴趣。

此次讨论会为《匠心物华：高分子的前世今生》课程视频收尾和教材编写工作明确了方向。课程组老师表示，将齐心协力，高质量完成后续工作，为学生打造更优质的课程资源，助力学生在高分子的知识海洋中畅游。



图 1. 讨论会现场